

谢师宴、减压游、电影、K歌带购物 后高考时代， 消费“主力”大“作战”

紧张的2012高考落了幕，考生终于可以放下揪了多日的心，但他们也没闲着，各种形式的考后放松娱乐活动“火”了消费市场，消费热潮正由考前的培训资料、高考房、营养品，向“吃喝玩乐”转移。

考生从“战场”下来了，商家却开始了新一轮的“战斗”。 记者 丁林 董艳芬



吃：

谢师宴开订，“起步”就要近千元

这边学生刚走出考场，那边酒店已按捺不住，金榜未出，谢师宴已然开卖。记者昨日走访省城多家酒店发现，本周起，谢师宴又进入一年中最火热的时节，不少酒店的谢师宴的每桌“起步价”已近千元。

“一来是孩子高考考得还不错；再者我们往年也被邀请参加了很多次，自家要是不办的话，觉得面上也有些挂不住，所以也打算办一场酒席。”市民汪女士告诉记者，到酒店一问才知道，像她这样“心急”的父母还真不少。

家长有需求，商家自然也不会错过商机。记者从合肥多家酒店了解到，高考一结束，不少酒店就推出种类繁多的“谢师宴”套餐。“谢师宴标准从988元/桌到1688元/桌，满十桌送标间一间一天；满二十桌送豪华套间一间一天。”合肥一家酒店客户经理杨小姐告诉，据往年的经验，高考录取开始到考生拿到录取通知书期间是“谢师宴”的高峰期；而在饭店7-9月份的营业额中，“谢师宴”的比例可以占到二三成左右。



购：

相机、笔记本等数码产品受青睐

这几天，在省城宿州路几大家电卖场，也能看到不少学生和家长的踪影。而记者了解到，包括手机、笔记本电脑以及相机在内的数码产品，是他们询问最多的，销量也逐渐增加。

“早就想要一台笔记本电脑了，以前爸爸说考完试没让买，现在毕业了，终于可以慢慢挑选了”，10日下午，家住庐江县城的顾苗苗，考后休整一天，便和父亲驱车来到省城选购笔记本（电脑）。

位于三孝口的某家电卖场负责人介绍，高考结束这两天，前来选购电子产品的学生和家长的确实有所增加，“现在才刚开始，按惯例，再过几天主打学生市场的电子产品将迎来小高峰”。

有业内人士表示，由于高考刚结束，一些商场还没来得及“反应”，他建议，最好趁商场进行促销活动时购买自己心仪的产品，可能会有优惠。



游：

“减压游”上市，凭准考证能省百元

跟往年一样，这边高考刚一结束，各大旅行社景区的考后“减压游”产品应运而生。记者昨从省城各大旅行社了解到，上周末开始，各大旅行社“减压游”报名咨询开始升温，“亲水漂流”、“主题乐园”、“亲子游”、“修学游”等主题产品“卖点”十足，而为了吸引广大考生，景区、旅行社都给出了“准大学生”优惠价，最高能省百元。

“2012年6月11日-26日期间，所有参加高考、中考的学生游览天堂寨景区，凭本人准考证享受免门票待遇（115元/人），只收28元景区交通费用。”

昨日下午，安徽天堂寨景区公布了暑期“考生优惠套餐”，而在此之前，我省黄山、天柱山、九华山等多家景区已抢先出台政策，为广考生出游“买单”。

而除了景区之外，旅行社的考后“减压游”最近几天开始大卖。“由于现在的分数还没有出来，考生大多选择在周边2日游，主题公园、亲水线路产品较受欢迎。”安徽中国青年旅行社市场总监张广辉告诉记者，为了让利这些准大学生，旅行社系列“减压游”产品都做了一些优惠，其中，出境长线游最高能便宜200元/人。

专家提醒： 理性消费，适可而止

怎么度过“后高考时代”？如何看待后高考消费？

对此，安徽财经大学消费者行为研究中心宋思根教授认为，旅游、娱乐、购物等是考生的消费方式，也是他们放松心境的方式，而随之带来的巨大商机，是一个商业社会、消费时代所无法避免的。

家长们在考后往往觉得孩子备战高考很辛苦，给孩子们提供更大的物资支持以方便他们休闲放松，存在一种补偿的心理。他们对以前没有满足孩子的要求进行补偿，对以前满足不够的进行更大的补偿。

而考生们学习期间，与社会交际不够，消费经验不足。高考后，考生们团聚一堂，是一种群体性消费。与个人消费不同的是，群体性消费容易受他人感染，比较冲动，也容易失控。

理性消费、适度即可，广大考生和家长们要心中有数。总之，消费要量力而行。

娱：

看电影、K歌、看球赛“三不误”

眼下，各娱乐场所也相应迎来了考生流，记者了解到，电影、K歌以及电玩城等，最受学生喜爱。

“复习时没有时间看电影，今天好好补补”。在省城长江中路长江剧院门口，刚参加完高考的一位考生告诉记者，《白雪公主之魔镜魔镜》上映已有一个星期，“一直没有时间看，今天专门为它而来”。

据长江剧院的相关工作人员介绍，自高考结束后的第二天（9日）始，到8月底，影院就针对考生推出了一些优惠活动：凭准考证，每日看早场电影只需25元，而平时得花60元；其他时间段的电影，凭准考证，享受半价优惠，此外还将获赠10元的购物券。

除了电影院，约上几个同学去飙歌也成为众多刚参加完高考的考生释放压力的选择。据三里庵附近一家KTV经营者透露，高考结束当晚，就有很多学生前来K歌，“现在唱歌的以学生居多，以前空置的下午包时间，这两天每天都很满”。

而除了唱歌、看电影，今年参加高考的学生运气还真不错，碰上了四年一届的欧洲杯。记者在采访时了解到，不少球迷考生表示，晚上和同学们聚完之后到家正好打开电视看球赛。

